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－大学キャンパス所在地から見る、就職予定先所在地までのパターン－

地域の雇用と経済状況 ※地域一覧は、127頁以降に掲載

北海道

総数 第１次産業 第２次産業 第３次産業 有効求人数
有効求人

倍率

全　国 126,146,099 65,468,436 2,127,521 15,317,297 48,023,618 2,413,695 1.26 2.6

北　海　道 5,224,614 2,636,824 166,688 446,122 2,024,014 89,783 1.00 2.8

北海道 ・ 計 5,224,614 2,636,824 166,688 446,122 2,024,014 89,783 1.00 2.8

都道府県
国勢調査

人口
（2020年）

産業別就業人口（2020年） 求人状況（2024年）

完全失業率
（2023年）

※事業所数・企業等数の地域計は地域平均を100、各都道府県は全国平均を100として指数化

総数
（2021年）

指数
総数

（2021年）
指数

実額（円）
※地域別は
単純平均

指数
（東京を100）

全　国 5,995,257 － 3,674,058 － 813 2,628,310 237,300 97.1

北　海　道 249,011 195.2 147,977 189.3 38 79,227 239,400 97.9

北海道 ・ 計 249,011 45.7 147,977 44.3 38 79,227 239,400 97.9

大学数
※短大を除く

（2024年）
都道府県

事業所数 企業等数 所定内給与額（2023年）大学生
［学部学生

数］
（2024年）

※所定内給与額は、新規学卒者（大学）

レポートの見方は、P14～16をご参照ください
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【北海道】

2-1 各地域の傾向・就職活動で掛かった費用・出身高校所在地状況 北海道

◇参考）就職先地域から見た出身地・出身高校所在地状況

■ 就職活動で掛かった費用（「0円」を除いた平均金額）

大学キャンパス所在地が【北海道】である学生の、出身地・就職先分布を

見ると、参考値だが、「①地域出身・地域内就職者」が7割強を占める。就職

先地域は、「北海道」が8割弱で、北海道以外の就職先は「首都圏」が多く1

割強となっている。

北海道出身者における地元への就職意向は、参考値だが、就職活動開始

前・後で「働きたい・計」が7割強から6割半ばに減少。働きたい理由として

は、「友人や家族にすぐに会えることがメリットと感じるから」「生活圏が

変わってしまうと土地に慣れるまでの体力的消耗が激しいと考える」「住み

慣れた場所の方が必要以上のストレスを抱える可能性が少なくなるため」

「考えが地元志向であるから」などが見られる。

地元で就職することへの不安度は、参考値だが、「不安なかった/ない・

計」が就職活動開始前は6割前半、開始後は約6割と微減。不安はない理由は、

「地元に不自由はそこまで感じないため」「馴染みのある土地で働くことが

できるから」「地元で働くことへの憧れがあったため」などが見られる。

北海道以外出身者に【北海道】での就職意向を聞いたところ、参考値だが、

就職活動開始前・後で「働きたい・計」が3割強から5割に増加。働きたい理

由は「実習先が周辺の場所でいいところだなと思ったから」などが見られる。

北海道出身者における地元への愛着度は、参考値だが、「愛着あり・計」

が8割半ば程度を占める。地元に愛着がある理由は、「ここで生まれて両親や

親戚、友人など様々な人に囲まれて生きてきた大切な思い出があるから」

「生まれてからずっと住んでいて自然が豊かで好きな場所だから」「生まれ

育った場所で土地柄もよくわかってるから」などが見られる。

北海道出身者における地元に対しての愛着度と就職意向を見ると、参考値

だが、愛着がある人は、「働きたい・計」が、就職活動開始前は7割後半、

開始後は7割前半である。

計
①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

④地域以外出身・

地域以外就職者

全　国 55,007円 48,435円 47,730円 71,376円 72,860円 

「0円」の比率 29.4%  33.4%  21.9%  26.2%  19.1%  

北海道 36,017円 39,500円 22,500円 15,000円 36,667円 

「0円」の比率 23.7%  25.0%   -  50.0%  25.0%  

就職地域

出身地域

高校所在地域 北海道 北海道以外 北海道 北海道以外 北海道 北海道以外 北海道 北海道以外

構成比（％） 73.7 - 2.6 2.6 10.5 - - 10.5

ｎ （28） - （1） （1） （4） - - （4）

北海道 北海道以外

北海道 北海道以外 北海道 北海道以外
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2-2 各地域の就職先分布

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【参考） 2024年卒】

【北海道】

北海道

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

*(38) 78.9 21.1

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

73.7 10.5 5.3 10.5

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(55) 72.7 27.3

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

70.9 5.51.8 21.8

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載

*(n=38)

78.9 

7.9 
-

13.2 
- - - - - - - -
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（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=55）

72.7 

3.6 -
14.5 

1.8 3.6 1.8 - - - 1.8 -
0
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2-3 各地域の地元就職意向

■ 地域出身者における地元就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道出身者ベース

■ 北海道出身者のコメント

【北海道】

北海道

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(32) 71.9 18.8

開始後 *(32) 65.6 12.5

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北海道

出身者 全体

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

50.0

50.0

21.9

15.6

9.4

21.9

15.6

6.3

3.1

6.3

＜地元で働きたい理由（自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜地元で働きたくない理由（自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元には友達や家族がいるので、離れないでいたい。

（北海道・理系）

○ 住み慣れた場所の方が必要以上のストレスを抱える可能性

が少なくなるため。 （北海道・理系）

○ まずは実家から通いたいから。 （北海道・理系）

○ 友達が多くいるから。 （北海道・理系）

○ 考えが地元志向であるから。 （北海道・理系）

○ 地元が好きだから。 （北海道・文系）

○ 友人や家族にすぐに会えることがメリットと感じるから。

（北海道・文系）

○ 生活圏が変わってしまうと土地に慣れるまでの体力的消耗

が激しいと考える。 （北海道・文系）

○ 親が近くにいるから。 （北海道・文系）

○ 本州の気温に耐えられないと考えたため。

（北海道・文系）

○ 親元で働けるため。 （北海道・文系）

○ もともと地元での就職は考えていなかったから。

（北海道・文系）

○ 情報系で地元で働き先がないから。 （北海道・理系）

○ 元々関東に行きたいと考えていて、その気持ちがより

高まった。 （北海道・理系）
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2-4 各地域の地元就職に対する不安度

■ 地域出身者における地元就職への不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道出身者ベース

■ 北海道出身者のコメント

【北海道】

北海道

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(32) 21.9 62.5

開始後 *(32) 28.1 59.4

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

北海道

出身者 全体

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

12.5

18.8

9.4

9.4

15.6

12.5

18.8

18.8

43.8

40.6

＜地元で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜地元で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元で働かないことの方が不安を感じていたから。

（北海道・文系）

○ 地元に不自由はそこまで感じないため。 （北海道・文系）

○ 馴染みのある土地で働くことができるから。

（北海道・文系）

○ 家族や友達が近くにいて安心できるから。

（北海道・文系）

○ 地元で働くことへの憧れがあったため。  （北海道・理系）

○ どこで働いても同じだから。 （北海道・理系）

○ 困った時に相談できる人が近くにいるから。

  （北海道・理系）

○ 経済的な面について特に。 （北海道・文系）

○ 地元に企業が無いため。 （北海道・理系）

○ 希望の職種がないから。 （北海道・理系）

○ 少子高齢化が激しく将来に不安がある。 （北海道・理系）
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（％）

就職
活動 n

働きたい・
計

開始前 *(6) 33.3 16.7

開始後 *(6) 50.0 16.7

開始前 *(3) 33.3 -

開始後 *(3) 66.7 -

開始前 *(2) 50.0 50.0

開始後 *(2) 50.0 50.0

開始前 *(1) - -

開始後 *(1) - -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

※n数0の場合はグラフ非掲載

どちらかというと
働きたくない

働きたくない 働きたくない・
計

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

北海道以外
出身者 全体

北
海
道
以
外
出
身
者

東北

首都圏

北陸・甲信越

16.7

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

50.0

50.0

50.0

33.3

66.7

33.3

16.7

16.7

50.0

50.0

○ 北海道が大好きだから。 （青森県・文系） ○ 実習先が周辺の場所でいいところだなと思ったから。

（青森県・理系）

2-5 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職意向 北海道

■ 大学キャンパス所在地での就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道以外出身者ベース

■ 北海道以外出身者のコメント

【北海道】

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

＜大学キャンパス所在地で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜大学キャンパス所在地で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 雪が大変だから。 （神奈川県・理系）
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（％）

就職
活動 n

不安あった
/ある・計

開始前 *(6) 33.3 33.3

開始後 *(6) 50.0 33.3

開始前 *(3) - 33.3

開始後 *(3) 33.3 33.3

開始前 *(2) 50.0 50.0

開始後 *(2) 50.0 50.0

開始前 *(1) 100.0 -

開始後 *(1) 100.0 -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

※n数0の場合はグラフ非掲載

北海道以外
出身者 全体

北
海
道
以
外
出
身
者

東北

首都圏

北陸・甲信越

不安なかった
/ない・計

（不安は）
あった/ある

（不安は）
多少あった

/ある

どちらとも
いえない

（不安は）
あまりなかった

/あまりない

（不安は）
全くなかった

/全くない

33.3

50.0

33.3

50.0

50.0

33.3

16.7

66.7

33.3

16.7

16.7

33.3

33.3

16.7

16.7

50.0

50.0

2-6 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 北海道

■ 大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道以外出身者ベース

■ 北海道以外出身者のコメント

【北海道】

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 寒いから。 （福島県・理系）

○ 知り合いや友達がいる。 （青森県・文系） ○ 四年間暮らしているから。 （神奈川県・理系）

○ 実家に帰れるのか、将来のライフステージがどうなるのか

という心配はある。 （長野県・文系）
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2-7 各地域の地元に対する愛着度 北海道

■ 北海道出身者における地元に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北海道】

■ 地元への愛着に対する、北海道出身者のコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

（％）

n

愛着あり・

計

*(32) 84.4 6.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北海道出身者 全体

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

53.1 31.3 9.4 3.13.1

＜地元に愛着がある理由＞

＜どちらともいえない理由＞

＜地元に愛着がない理由＞

○ 生まれてからずっと住んでいて自然が豊かで好きな場所

だから。  （北海道・理系）

○ 生まれ育った場所で土地柄もよくわかってるから。

（北海道・理系）

○ 住み慣れていて友人もいるから。 （北海道・理系）

○ あたたかい人が多いから。 （北海道・理系）

○ 自然が豊かだから。 （北海道・理系）

○ 長く暮らしてきたから。 （北海道・理系）

○ ここで生まれて両親や親戚、友人など様々な人に囲まれて

生きてきた大切な思い出があるからです。

（北海道・文系）

○ 住みやすい、暮らしやすい、優しい人が多い。

（北海道・文系）

○ 家族が近くにいて安心できる。 （北海道・文系）

○ 地域の人との関わりがあるから。 （北海道・文系）

○ すぐ家族に会えるから。 （北海道・文系）

○ 定期的に帰りたくなるから。 （北海道・文系）

○ 地元に対してではなく家族や友人がそこに居ることが理由

のため。 （北海道・文系）

○ 転勤族だったため一つの土地に長く居着いた経験がなく、

地元らしい地元が自分には無いと感じているため。

（北海道・文系）

○ あまり地元のスポットを巡っているわけではないから。

（北海道・理系）
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2-8 大学キャンパス所在地に対する愛着度 北海道

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北海道】

■ 大学キャンパス所在地への愛着に対するコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

□ 北海道以外出身者

□ 北海道出身者

（％）

n

愛着あり・

計

*(38) 73.7 15.8

北海道出身者 *(32) 68.8 18.8

北海道以外出身者 *(6) 100.0 -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北海道 全体

出

身

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

55.3

56.3

50.0

18.4

12.5

50.0

10.5

12.5

13.2

15.6

2.6

3.1

＜愛着がある理由＞

＜愛着がない理由＞

＜どちらともいえない理由＞

○ 住んでいる場所だし、大学へ通学にも慣れているから。

（北海道・理系）

○ 地元であるため。 （北海道・理系）

○ 北海道の自然や食が好きだから。 （北海道・理系）

○ 昔から住んでるから。 （北海道・文系）

○ 知っている地域で安心して働ける。 （北海道・文系）

○ 環境が良いから。 （北海道・文系）

○ 雪と食事が美味しいため。 （北海道・文系）

○ 北海道全体には特に愛着はない、広すぎて行ったことが

無い地域が多すぎる。 （北海道・理系）

※コメントなし

＜愛着がある理由＞

＜愛着がない理由＞

○ 色んな人と関わったから。 （東京都・理系）

○ 一人暮らししているので、第二の地元。みんな優しくて

愛に溢れているから。 （神奈川県・理系）

○ 素敵なものがたくさんある。 （長野県・文系）

○ 知り合いや友達が多くいる。 （青森県・文系）

○ 北海道大好き。 （青森県・文系）

○ 四年間過ごしてきた地域だから。 （青森県・理系）

○ 色々なお店があるから。 （福島県・理系）

※コメントなし

＜どちらともいえない理由＞

※コメントなし
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2-9 地元および大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 北海道

■ 地元に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北海道】

□ 北海道以外出身者ベース

□ 北海道出身者ベース

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(32) 71.9 18.8

開始後 *(32) 65.6 12.5

開始前 *(27) 77.8 18.5

開始後 *(27) 74.1 14.8

開始前 *(2) 50.0 -

開始後 *(2) 50.0 -

開始前 *(3) 33.3 33.3

開始後 *(3) - -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北海道出身者

全体

愛着あり

どちらとも

いえない

愛着なし

愛

着

度

50.0

50.0

51.9

55.6

50.0

50.0

33.3

21.9

15.6

25.9

18.5

9.4

21.9

3.7

11.1

50.0

50.0

33.3

100.0

15.6

6.3

14.8

7.4

33.3

3.1

6.3

3.7

7.4

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(6) 33.3 16.7

開始後 *(6) 50.0 16.7

開始前 *(6) 33.3 16.7

開始後 *(6) 50.0 16.7

開始前 - - -

開始後 - - -

開始前 - - -

開始後 - - -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北海道以外

出身者 全体

愛

着

度

愛着あり

愛着なし

どちらとも

いえない

16.7

16.7

33.3

33.3

33.3

33.3

50.0

33.3

50.0

33.3

16.7

16.7

16.7

16.7


